

Трудовой Темы

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 77 (711)

Вторник 4 июля 1950 г.

Цена 10 коп

СССР — знаменосец мира

Во всех уголках нашей великой социалистической Родины советские люди с большим воодушевлением встретили решение первой сессии Верховного Совета СССР. В этих решениях нашла яркое отражение сталинская забота о народе, о неуклонном развитии хозяйства и культуры нашего государства.

Выполняя волю советских людей, Верховный Совет СССР заявил о согласии с предложениями Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия, установлении строгого международного контроля за исполнением этого решения и объявлении военных преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии и массового уничтожения людей.

«Верховный Совет СССР, — говорится в решениях сессии, — выражает уверенность в том, что Советское правительство, последовательно выступающее за мир и сотрудничество между народами, будет и впредь твердо и настойчиво проводить эту политику мирных и дружественных отношений между народами...»

Решение Верховного Совета СССР говорит о готовности сотрудничать с законодательными органами других государств в разработке и проведении необходимых мер по осуществлению предложений Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Вместе с тем Верховный Совет СССР выразил уверенность, что движение сторонников мира и прежде всего Стокгольмское воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира получит единодушную поддержку всего советского народа.

Обсуждая решения сессии, советские люди на собраниях и митингах выразили чувство глубочайшей благодарности большевистской партии, Советскому правительству и великому вождю товарищу Сталину, неуклонно проводящим политику мирных и дружественных отношений между народами.

На протяжении всего своего существования Советский Союз был и является оплотом мира и безопасности народов, знаменосцем борьбы за мир во всем мире. И сейчас, когда в нашей стране по призыву Советского комитета защиты мира идет кампания по сбору подписей под Стокгольмским воззванием, советский народ

присоединяет свой могучий голос за защиту мира. Труженники фабрик и заводов, шахт и новостроек, колхозных и совхозных полей — миллионы советских людей голосуют за мир. Все громче звучат на массовых собраниях и митингах: — Руки прочь от Кореи!

Ставя свои подписи под Стокгольмским воззванием труженники промышленности и сельского хозяйства обзудуют еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана, за дальнейшее укрепление могущества социалистической отчизны.

Поджигатели войны хотят нагнать советский народ и все прогрессивное человечество атомной бомбой, но силы мира сильнее их, — заявил на собрании колхозников артели имени Чапаева, Киевской области тов. Шкира. Мы, советские хлеборобы, вместе со всем нашим народом заявляем: не быть тому, чего хотят американские империалисты.

Советские люди требуют мира и борются за мир. Вокруг СССР все теснее сплываются те, кому дороги интересы мира. За мир стоит великий китайский народ. В странах народной демократии за мир и запрещение атомной бомбы проголосовало все взрослое население. Более 100 миллионов человек уже подписало воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Кампания по сбору подписей развивается во всех странах.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов, Центральный Комитет ВЛКСМ призвали всех трудящихся, всех комсомольцев и всю молодежь нашей страны единодушно подписать Стокгольмское воззвание, заявить о своей непоколебимой воле отстаивать дело мира и дружбы между народами. Нет сомнения, что каждый советский человек поставит свою подпись под Стокгольмским воззванием. Народ и правительство советской страны едины в своем стремлении отстаивать дело мира, преградить путь американско-английским поджигателям войны и всем тем, кто хочет снова вернуть человечество в кровавую бойню.

Советский народ, руководимый верным поборником мира и защитником интересов народов всех стран товарищем Сталиным, высоко несет знамя

Обращение

Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов обратился ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим и работникам, инженерно-техническим работникам, учителям, врачам, работникам науки, литературы и искусства, ко всем служащим Советских учреждений с призывом единодушно подписать Стокгольмское воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира и тем самым еще раз продемонстрировать свою непреклонную

волю к сохранению мира во всем мире.

ВЦСПС призывает все республиканские, краевые, областные Советы профсоюзов, центральные, республиканские, краевые, областные, районные, городские, заводские, фабричные и местные комитеты профсоюзов принять активное участие в работе по сбору подписей, привлечь профсоюзный актив для массово-разъяснительной и агитационной работы по сбору подписей на фабриках и заводах, в цехах, бригадах, а

также на квартирах рабочих и служащих.

ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся нашей страны, подписываясь под воззванием о запрещении атомного оружия, еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение народно-хозяйственных планов, за дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Родины — авангарда всемирного фронта мира, демократии и социализма.

О проведении в СССР сбора подписей под воззванием Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия

Резолюция пленума Советского комитета защиты мира

Пленум Советского комитета защиты мира с огромным удовлетворением отмечает, что советский народ встретил с полным единодушием и одобрением заявление Верховного Совета СССР в связи с предложением Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия, установлении строгого международного контроля за исполнением этого решения и об объявлении военных преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии и массового уничтожения людей.

Верховный Совет СССР выразил уверенность в том, что движение сторонников мира и, прежде всего, Стокгольмское воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сто-

ронников мира получит единодушную поддержку всего советского народа.

Все народы СССР всегда горячо поддерживали и поддерживают усилия организованного фронта сторонников мира, направленные в пользу дела мира против поджигателей новой войны. Они не жалуют сил для успеха справедливого и благородного дела укрепления мира и дружбы между народами.

Пленум Советского комитета защиты мира считает необходимым начать с 30 июня с. г. в Советском Союзе сбор подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. Пленум Советского комитета защиты мира при-

зывает всех советских людей поставить свои подписи под этим воззванием.

Советский комитет защиты мира, под руководством которого будет проходить кампания сбора подписей, выражает твердую уверенность в том, что все советские люди откликнутся на этот призыв.

Подписывая Стокгольмское воззвание, советские люди тем самым выразят свою преданность отстаивать мир во всем мире, свою монолитную сплоченность вокруг родной большевистской партии, свою беззаветную преданность великому знаменосцу мира — вождю всех народов товарищу Сталину.

Советский комитет защиты мира.

По всей стране начался сбор подписей под воззванием о запрещении атомного оружия

С чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся нашей Родины решение пленума Советского комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. На многих предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях, в колхозах и совхозах состоялись многочисленные собрания, где советские люди выражали свои сокровенные мысли и чувства.

После рабочего дня на заводскую площадь Московского автозавода имени Сталина собралась тысяча автомобилистроителей. На трибуну один за другим поднимаются стахановцы, инженеры, ученые. От имени коллектива они горячо говорят о решимости всеми силами «крепить мир во всем мире и под руководством большевистской партии и великого вождя товарища Сталина строить светлое коммунистическое общество.

После собрания начался сбор подписей. Тысячи автозаводцевкрепили своими подписями требование о мире.

На фабриках и заводах, в научно-исследовательских институтах и учреждениях, на стройках, в домоуправлениях Ленинграда начался массовый сбор подписей под Стокгольмским воззванием.

На заводе имени Сталина среди первых воззвание подписали рабочие ночных смен. В кузнечном цехе стихийно возник митинг. Мысли всех собравшихся выразил кузнец Алексей Рябов. Он заявил:

— Пусть услышат поджигатели новой войны грозное предостережение миллионов сторонников мира во всем мире, ряды борцов за мир растут и крепнут с каждым днем.

Многочисленные собрания и митинги состоялись на предприятиях и в учреждениях Еревана. Многие трудящиеся города уже подписались под Стокгольмским воззванием.

Раньше обычного раздался 30 июня позывные радиостанции «Урожай» Тираспольской МТС, Молдавской ССР. Радиостанция сообщила комбайнерам, трактористам, косарям, жнецам и всем колхозникам, находящимся на поле, что Советский комитет защиты мира решил начать сбор подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Вскоре из всех полевых станций стали поступать сообщения о том, что среди колхозников и механизаторов сбор подписей под Стокгольмским воззванием проходит успешно.

Подписываясь под воззванием Постоянного комитета, советские люди дают слово своей подписи подкреплять стахановским трудом, крепить могущество своей Родины, давать ей больше металла, угля, машин, промышленных товаров, хлеба и продуктов животноводства. (ТАСС).

Успехи коллектива испытательной станции

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение польской производственной программы хорошие производственных показателей добилась смена мастера тов. Колодкина на испытательной станции моторного цеха, выполнявшая программу 28 июня.

Лучшими рабочими смены по праву считаются контрольный мастер тов. Кудрявцев, мотористы тт. Вилья Черемис, контролер тов. Скрипачев, а также слесарь тов. Троценко.

Работая слаженно и дружно, все они дают по податки нормы в смену.

На испытательной станции регулярно проводятся производственные совещания. Здесь ежедневно подводятся итоги работы, вскрываются недостатки, а также намечаются пути их исправления.

Хорошо поставлена на испытательной станции наглядная агитация. В целях широкой популяриза-

ции передовиков производства выпускаются «моляния» — приветствия, имена стахановцев заносится на доску Почета.

Во втором полугодии коллектив смены мастера тов. Колодкина обязался добиться еще лучших производственных показателей.

М. Ермишин,

профгруппорг испытательной станции моторного цеха.

Партийная ЖИЗНЬ

Закончились экзамены в филиале вечернего университета марксизма-ленинизма

28 июня закончились экзамены на 2 курсе в филиале вечернего университета марксизма-ленинизма. В этот день слушатели университета сдавали экзамен по политической экономии. Экзамены в университете характеризуются высокой организованностью и положительными результатами. Из 30 слушателей 18 человек получили отличные и хорошие оценки.

Экзамены в университете показали значительный рост наших кадров, успешно овладевших знаниями законов общественного развития и умеющих увязывать теорию с практикой. Хорошие знания политической экономии показали: сменный инженер ТЭЦ тов. Пётрина, пом. директора завода тов. Добрецов, преподаватель средней школы тов. Муромцева, преподаватель истории вечерней школы рабочей молодежи тов. Лившиц, инженер отдела главного технолога тов. Жежер, инженер отдела главного конструктора тов. Серебряный, доверенный врач завкома профсоюза тов. Куликоская, инженер ЦНИБ'а тов. Тугушев и другие.

В ответах этих слушателей университета были выявлены глубокие знания законов общественного развития, обстоятельно изложена теория капиталистического воспроизводства и кризисов, были показаны особенности империализма и характер общего кризиса капитализма, как периода крушения капитали-

стической системы. Слушатели показали также глубокие знания законов развития социализма, условий и путей перехода от социализма к коммунизму.

Вместе с тем, среди слушателей 2 курса университета несколько человек не проявили достаточных знаний главным образом из-за плохой посещаемости и недостаточной подготовки к семинарским занятиям. Так, тов. Кузина не сумела рассказать о разнице между различными формами кооперации в сельском хозяйстве, о различии между сельскохозяйственной артелью и коммуной, не сумела осветить сущность общего кризиса капитализма, не справилась также с ответом на вопрос о роли социалистического государства в период перехода от социализма к коммунизму. Слушатель тов. Горбунова допустила грубую ошибку, не подчеркнув отсутствие прибавочной стоимости в социалистическом обществе.

В целом следует отметить, что прошедшие экзамены в вечернем университете марксизма-ленинизма показали, что слушатели значительно повысили свой идейно-политический уровень, получили навыки углубленной работы над изучением произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и возможность пополнить свои кадры пропагандистов в сети партийной и комсомольской просвещения.

Флаг поднят

25 июня состоялось открытие пионерского лагеря «Песчаный борок». Много веселья и радости было на торжестве при открытии. Этого дня дети ждали с нетерпением. Они любовно расчищали аллею, украшали лагерь. Каждое пионерское звено у своего домика сделало на земле красивое цветное изображение красного галстука и красного знамени, комсомольских значков и мавзолея Ленина.

Хоровой и танцевальный кружки готовились к концерту. Легкоатлеты, футболисты, волейболисты и баскетболисты ежедневно проводили тренировки. И вот настал этот день!

Дети выстроились на торжественную линейку. Председатели советов отрядов Хурсев, Муромцева, Маевский и другие отдают рапорты. По команде: «Смирно!» все стоят, не шелохнувшись, только взгляды обращены на мачту, по которой медленно поднимается флаг. И вот он высоко, высоко поднят над лагерем. Музыка и овации потрясают воздух.

Начальник лагеря тов. Фрейдлина, председатель завкома профсоюза тов. Григоров,

председатель горкома союза учителей тов. Сидорова, председатель горисполкома тов. Сидоренко поздравляют детей с открытием лагеря, желают им хорошо и весело отдохнуть, закрепить свое здоровье и с новыми силами начать учиться только на «хорошо» и «отлично». В ответ несется громкое «ура!» «Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство!»

Начался парад. 10 отрядов один за другим, четко отбивая шаг, проходят перед представителями общественных организаций нашего завода и города.

Парад закончен. Концерт начался исполнением гимна демократической молодежи мира хором пионеров. Солнчные номера сменяются танцами народов СССР, коллективным исполнением любимых песен советских композиторов.

Оживленно и весело прошли физкультурные состязания пионеров, игры в футбол, волейбол, баскетбол и аттракционы.

Этот день надолго сохранится в памяти участников торжества.

С. Бердов.

В завкоме профсоюза

Смелее внедрять передовые методы труда

На днях заводской комитет профсоюза заслушал доклад начальника зуборезного цеха тов. Стейлаки и содоклад председателя цехкома профсоюза тов. Логинова «О ходе внедрения кольцевого метода контроля обработки по примеру Руфины Рассомахиной». Завком профсоюза отметил, что проводимый контроль за обработкой деталей в механических цехах работниками отдела технического контроля не гарантировал предупреждение брака в процессе производства, а сводился по существу только к регистрации брака.

Ознакомившись с патриотическим движением, начатым по примеру контролера Уральского автомобильного завода имени Сталина Руфины Рассомахиной, работники технического контроля зуборезного цеха совместно с рабочими, наладчиками, мастерами и общественными организациями приняли решение внедрить на втором и третьем участках метод коль-

цевого контроля на обработке деталей А37-28, А37-32, А37-4 и А37-5.

Первыми в зуборезном цехе включились в социалистическое соревнование по примеру Руфины Рассомахиной контролеры тт. Мамоткин и Петрова при активной помощи старшего контрольного мастера тов. Бендерук и руководителей цеха. Уже в самом начале внедрения кольцевого метода контроля были выявлены отдельные нарушения технологической дисциплины, которые на месте устранялись.

В результате развернувшегося соревнования, контролеры тт. Мамоткин и Петрова добились значительного снижения брака при обработке деталей А37-28 и А37-32, а 17, 19 и 20 июня на участке не было забраковано ни одной детали. Одновременно ведется работа по подготовке к внедрению кольцевого метода контроля и на обработке деталей А37-4 и А37-5 и др.

Наряду с успехами, завком профсоюза указал также на имеющиеся недостатки в развертывании соревнования. На производственных участках цеха отсутствует наглядная агитация, слабо популяризируют опыт лучших контролеров, хозяйственные руководители цеха мало еще уделяют внимания внедрению метода кольцевого контроля на обработке других деталей, из 18 контролеров работающих в цехе включились в соревнование только два.

Завком профсоюза отметил также, что аналогичные недостатки в организации соревнования имеют место и в моторном, автоматном и прессовом цехах.

Завком профсоюза принял подробное решение, направленное на устранение имеющихся серьезных недостатков и дальнейшее развертывание социалистического соревнования за снижение брака по методу Руфины Рассомахиной.

ЦЕХОВЫЙ КОМИТЕТ В БОРЬБЕ ЗА ПЛАН

Тракторосборочный цех является одним из основных цехов завода, от работы которого во многом зависит выполнение производственной программы. Учитывая это, профсоюзная организация цеха уделяет большое внимание широкому развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение месячных планов.

Необходимо отметить, что в июне цеховой комитет профсоюза достиг значительных успехов.

С самого начала июня коллектив цеха стал на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР и ежедневно перевыполнял задания. Если и было в отдельные дни отставание, то это получалось по вине цехов, подающих детали на сборку. Так на работу тракторосборщиков большое влияние имела неудовлетворительная работа прессового, метизного и деревообделочного цехов.

Для того, чтобы вовлечь в социалистическое соревнование всех рабочих цеха и добиться успехов в выполнении производственных заданий, цеховой комитет профсоюза положил в основу своей работы ежедневное проведение десятиминуток на участках, а также производственных совещаний в общецеховом масштабе.

Производственные совещания на участках проводили профгруппорг и мастера. Здесь ежедневно подводились итоги работы коллектива участка, лучшие рабочие делились опытом своего стахановского труда с целью передачи его всем рабочим, а также вскрывались отдельные недостатки, мешающие нормальной работе коллектива участка. Кроме того, на этих совещаниях подводились итоги соревнования между участками.

Подведение итогов соревнования за июнь показало, что весь коллектив цеха работал ритмично на протяжении всего месяца. Однако необходимо выделить лучшие участки. К ним относятся участок сборки задних мостов где мастером тов. Лоскутов. Месячную программу участков выполнил на 103,5 процента.

Хорошие показатели имеет коллектив участка сборки коробки скоростей инструктора тов. Игнатьева. Здесь выполнение производственной программы составляет 102,8 процента. На 106 процентов выполнил месячное задание коллектив участка сборки рам инструктора тов. Чернышева.

Большое внимание уделяет цеховой комитет вопросу индивидуального соревнования. Каждый тракторосборщик имеет индивидуальные обязатель-

ства и борется за их выполнение. Примером для всего коллектива служит стахановский труд слесарей-сборщиков участка заднего моста тт. Бурбо и Кутенева, выполняющих сменные задания на 170—230 процентов.

Итоги индивидуального соревнования подводятся не только ежемесячно, но и ежедневно. Работа лучших стахановцев освещается в стенной газете, которая выходит регулярно два раза в месяц.

Закрепляя достигнутые успехи, цеховой комитет профсоюза прикладывает все усилия к тому, чтобы коллектив цеха и дальше работал ритмично, а также в совершенстве овладел технологией сборки новой продукции — газогенераторных тракторов.

В. Усилов, предцехкома профсоюза тракторосборочного цеха.



ЛЕНИНГРАД. Прядильно-ткацкая фабрика «Рабочий» носит почетное звание фабрики отличного качества.

Коллектив текстильщиц развернул борьбу за стройнейшую экономию материалов.

На снимке: прядильщицы комсомолки Валентина Магер (слева) и Антонина Тельнова. С начала года они сберегли вдвоем 1382 килограмма пряжи.

Фото П. Федотова.

Прессклише ТАСС.

Сталь сверх плана

С каждым днем умножает свои производственные успехи коллектив сталелитейного цеха. Обязавшись работать по-стахановски до конца месяца, сталевары, формовщики, стерженики, термообрубщики и земледельцы с честью выполнили взятые обязательства.

Среди сталеваров хороших успехов в труде добился коллектив смены мастера тов. Бородина, успешно выполняющий задания по выплавке углеродистой стали с самого начала июня. Систематически ведя борьбу за экономно графитированных электродов, огнеупоров и других материалов, коллектив смены закончил выполнение месячной программы 29 июня.

Лучшие показатели в смене имеет бригада сталеваров, которой руководит тов. Воротищев. Сталевары этой бригады не только высококачественно плавят сталь, но и значительно сокращают время, необходимое на одну плавку.

Не задерживая слитые плавки на стенде; хорошие показатели в труде имеют заливщики этой смены, где бригадиром тов. Зарва. Большой заступой коллектива смены тов. Бородина является значительное сокращение процента брака выплавленной стали. При лимите 2 процента, сме-

на имеет среднемесячный брак 1,4 процента.

На выплавке марганцовистой стали успешно работает коллектив смены, где мастером тов. Евтушенко, выполняющий сменные задания на 108—110 процентов. Имея задание залить за одну смену 2150 траков, коллектив смены заливает не менее 2970—2980, а иногда и 3000 траков. Среди заливщиков этой смены стахановским трудом отличаются бригады, руководимые тт. Пшучком и Захватовым.

Неплохих показателей добилась и смена сталеваров мастера тов. Шянова, выполняющая сменные задания на 103—105 процентов. Систематически перевыполняют задания при высоком качестве выплавленной стали бригады сталеваров, которыми руководят тт. Балановский и Шаликин. Их показатели — 120—125 процентов сменного задания.

В смене мастера тов. Титова хорошие показатели в труде имеют сталевары бригады тов. Горбачева и заливщики бригады тов. Шмакова. Среди ковшевых по-стахановски работает бригада тов. Брызгалова.

Сталевары завода с честью выполнили свои обязательства, взятые на июль.

В. Манец.

Передовые участки цеха шасси

Замечательных производственных успехов добился коллектив мастера тов. Орлина (цех шасси). Став на стахановскую вахту в начале июня, коллектив смены взял обязательство не снижать темпов стахановского труда до конца месяца. В результате широко развернутого социалистического соревнования, коллектив смены еще 24 июня закончил выполнение программы по детали 30-16 и сейчас сдает ежедневно значительное количество этой детали сверх плана.

В индивидуальном социалистическом соревновании наилучших показателей добились токари - стахановцы тт. Петров и Сауни. Тщательный уход за станком, своевременный его ремонт, чистка и смазка, применение скоростных режимов резания, хорошая подготовка рабочего места — все это дает им возможность выполнять сменные задания на 170—180 процентов.

Высоких производственных показателей добивается коллектив участ-

ка, где старшим мастером тов. Козеев. Стахановцы участка тт. Морозова, Паегнев, Вирюева и Рудых систематически выполняют сменные задания на 150—180 процентов.

Хороших успехов в труде добиваются также коллективы мастеров тт. Левцкого и Медаляе. Рабочие тт. Замятина, Казанцева, Лобко, Белоусова и Шапошникова дают за смену 170—200 процентов сменной нормы. Высокопроизводительно работают также коллективы, где мастерами тт. Волков, Одорал и Подчасов.

Закрепляя достигнутые успехи, коллективы передовых участков цеха шасси берут обязательство в июле не только не снижать темпов в работе, но и систематически добиваться еще лучших показателей, распространять стахановские методы труда, подтягивать отстающих до уровня передовиков.

В. ЯКОВЛЕВ.

Месячная программа выполнена досрочно

Благодаря социалистическому соревнованию, охватившему коллективы всех участков, смен, бригад и отдельных рабочих, значительно улучшился в июне свои производственные показатели коллектив моторного цеха. Бесперебойно подавая моторы на сборку, коллектив моторного цеха обеспечивает сверхплановый выпуск тракторов.

Среди смен наилучшие показатели в труде имеет коллектив смены мастера тов. Головки, выполнивший месячную программу 28 июня на 101,4 процента.

В индивидуальном социалистическом соревновании образцы стахановского труда показывают тт. Шевцов, Грибанова, Шик и Фиалков, а также наладчик тов. Шинкин. Выполнив месячное задание 27 июня, они сдали значительное количество комплектов деталей сверх плана.

Работая на детали 02-23, тов. Шевцов сдал 987 комплектов при норме 965. Тт. Грибанова и Шик при том же задании сдали 1171 комплект детали 09-17. 1033 комплекта при норме 965 детали 21-16 сдал тов. Фиалков.

Таких производственных успехов коллектив смены тов. Головки добился благодаря производительному использованию каждой минуты рабочего времени, хорошему уходу за станками, которые приняты на социалистическую сохранность, а также хорошей подготовке рабочего места.

Примеру лучших стахановцев следует весь коллектив моторного цеха.

В. Донцов.

Новые книги, поступившие в техническую библиотеку завода

Комаров А. — Справочник для теплотехников электростанций. Госэнергоиздат, 1949 г. Стр. 359.

Каченко Г. — Основы металловедения. Металлургия, 1950 г. Стр. 639.

Уманский Я. — Физические основы металловедения. Металлургия, 1949 г. Стр. 591.

Родичин Н. — Индукционный нагрев стальных изделий. Металлургия, 1950 г. Стр. 246.

Смирнов Ф. Ф. — Электродуговая наплавка режущего инструмента. Машгиз, 1948 г. Стр. 95.

Шевелев М. — Техника безопасности в машиностроении. Машгиз, 1949 г. Стр. 302.

В Техническом Совете завода

Последнее заседание Технического Совета было посвящено предстоящему в текущем году переводу печного хозяйства завода на газовое топливо.

По этому вопросу Технический Совет заслушал и обсудил доклад начальника газогенераторной станции инженера П. П. Неймана.

В принятом решении Технический Совет подчеркнул, что особая важность этой задачи, имеющей большое государственное значение, обязывает все отделы и цехи завода

максимально содействовать своевременному выполнению работ, связанных с газифицированием завода. Между тем, установленные сроки выполнения отдельных работ по завершению строительства газогенераторной станции по вине УКС'а не выдерживаются, особенно в части испытания аппаратов и газопроводов на газонепроницаемость, термозащиты трубопроводов, угледоучи, коммуникации газопроводов к газифицируемым печам и в части строительства ремонтной мастерской с газоспасательным пунктом.

Кроме того, ремонтно-литейным и ремонтно-механическим цехами задерживаются изготовление отливок и механическая обработка деталей, необходимых для реконструкций печей.

Технический Совет обязал начальника УКС'а тов. Чехлыстова, начальника ремонтно-литейного цеха тов. Чернобыльского и начальника ремонтно-механического цеха тов. Франкфурта в ближайшее время ликвидировать допущенное отставание и в дальнейшем выполнять работы по установленному графику.

Технический Совет обратил внимание на то, что до настоящего времени не получил своего разрешения вопрос обеспечения газогенераторной станции и реконструируемого печного хозяйства цехов соответственно подготовленными и инженерно-техническими кадрами и предложил пом. директора завода тов. Добрецову в короткие сроки подобрать из состава работников завода штат инженерно-технических работников для их соответствующей подготовки через курсовую сеть отдела технического обучения.

На начальников цехов — потребителей газового топлива Техническим Советом возложен контроль и ответственность за соответствующий разворот и своевременное окончание в своих цехах работ по реконструкции и сооружению новых агрегатов, по приемки газа и по обеспечению безопасности обслуживания газовых печей.

Технический Совет установил, что кроме неудовлетворительного выполнения отдельных работ по газифицированию завода, остается неразрешенным ряд важных вопросов, связанных с этим мероприятием.

Технический Совет отметил, что одним из основных таких вопросов является то, что при-

нятая конструкция нагревательных газовых печей для кузнечного цеха не позволяет сохранить мазутное отопление в качестве резервного, и предложил начальнику газогенераторной станции тов. Нейману в декадный срок предусмотреть в конструкции кузнечных печей возможность переключения отопления с газового на мазутное без проведения при этом трудоемких работ.

Отметив, что проектом Союзтепlostрой не предусмотрены и не ведутся работы по оснащению термических газовых печей терморегулирующей автоматикой, обеспечивающей высокое качество термообработкиваемых деталей, Технический Совет, в целях соблюдения строгого температурного режима в газовых термических печах, обязал нач. газогенераторной станции тов. Неймана срочно организовать проектирование терморегулирующей автоматики и, параллельно с этим, силами завода практически решить вопрос об использовании с соответствующими переделками имеющейся мазутной терморегулирующей аппаратуры.

Технический Совет признал заслуживающим внимания вопрос о целесообразности применения для нагревательных газовых печей кузнечного цеха более эффективных рекуператоров новой конструкции Всесоюзного теплотехнического института взамен так называемых игольчатых, запореконструированных Союзтепlostроем.

Начальнику газогенераторной станции тов. Нейману предложено разработать конструкцию рекуператоров по типу Всесоюзного теплотехнического института, принять меры к изготовлению такого опытного рекуператора, установке его на одной из наиболее нагруженной газовой печи кузнечного цеха и проведению сравнительных испытаний с целью решения вопроса о целесообразности в дальнейшем полной замены игольчатых рекуператоров.

Особое внимание Технический Совет уделил вопросу соблюдения правил и требований техники безопасности и обеспечения надлежащих условий труда как на газогенераторной станции, так и при обслуживании газовых печей.

Начальнику ОТБ завода тов. Пиндрику, главному инженеру УКС'а тов. Гатову и нач. газогенераторной станции тов. Нейману предложено в декадный срок организовать проведение дополнительной экспертизы всего проекта газифицирования завода с точки зрения строгого обеспечения требований техники безопасности и условий труда, и свои дополнительные предложения по этому вопросу представить на утверждение главного инженера завода.

Начальнику газогенераторной станции тов. Нейману предложено организовать совместно с начальником центральной лаборатории завода тов. Харитоновым изучение вопроса использования производственных отходов газогенераторной станции — смолы и фенольных вод,



ЛЕНИНГРАД. Профсоюзный комитет завода имени Зингеля выдал стахановцам более ста путевок в санатории и дома отдыха.

На снимке: председатель заводского комитета Г. В. Суменков (справа) вручает путевку в санаторий «Подгорное» старшему производственному слесарю-лекальщику И. А. Макарову. Слева — электросварщик П. М. Михайлов, отправляющийся в санаторий на Кировских островах.

Фото А. Михайлова.

Прессклише ТАСС.

Письмо в редакцию

Волокитчики из УКС'а

Баня на Восточном поселке была сдана в эксплуатацию стройтрестом № 46 в феврале 1948 года. Специальная комиссия УКС'а, которая принимала баню, безответственно отнеслась к порученному ей делу. Фактически баня была еще не готова к эксплуатации. Это выяснилось во время приемки от УКС'а котельного отделения бани инспектором котлонадзора. В бане были установлены старые котлы. Инспектор забраковал один котел, как непригодный к эксплуатации, и разрешил работать на другом котле с условием, что он в скором времени будет заменен новым.

Таким образом, с первых дней работы бани перед УКС'ом стал вопрос о переоборудовании котельного отделения.

Но работники УКС'а, допуская ошибки в своей работе, медлят с исправлением их. Старый котел не обеспечивает

нормальной работы бани. В результате часто дезокамеры и парные отделения бездействуют. В марте, например, по указанной причине, дезокамеры и парные отделения бани не работали 25 дней.

В мае директором завода было дано распоряжение УКС'у на укомплектование и установку нового котла. Сейчас имеется котел, полностью подготовленный к установке его в котельном отделении, но начальник УКС'а тов. Чехлыстов и главный инженер тов. Гатов не спешат с выполнением распоряжения директора, хотя сроки, указанные в распоряжении, давно прошли.

Необходимо отметить, что если в ближайшие дни котел не будет установлен, баня выйдет из строя, так как старый котел не обеспечивает нормальной работы бани.

А. Елисеев,
зав баней № 1.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Профилактика дизентерии у детей

Дизентерия — инфекционное заболевание. Возбудителем ее является дизентерийная палочка. Наибольшее количество заболеваний падает на летне-осенний период. Наиболее часто и тяжело болеют дети в возрасте до 3 лет.

От момента попадания микроба в организм до появления заболевания проходит от 2 до 7 дней. Это время называется скрытым или инкубационным периодом. Дизентерия может начинаться остро, внезапно, среди полного здоровья, иногда же исподволь, в течении нескольких дней.

При некоторых формах дизентерии, несмотря на слизистый и кровавистый стул, ребенок остается веселым, играет, температура нормальная, в других случаях болезнь сопровождается повышением температуры, рвотой, отсутствием аппетита, тяжелым общим состоянием. Чаще заболевают и более тяжело переносят заболевание дети ослабленные, неправильно вскармливаемые, получающие плохой уход.

Перегревание ребенка ведет к ослаблению организма и понижению сопротивляемости к заболеванию. В этих случаях нередко появляются осложнения: воспаление легких, воспаление среднего уха и другие тяжелые осложнения, приводящие ребенка к смерти. Дизентерия у грудных детей протекает как простой понос, ребенок делается вялым, бледным, беспокойным, аппетит понижается, может быть рвота. Стул может быть 5—10 раз в день. Кровь в стуле может совершенно отсутствовать.

Как происходит заражение? Микробы заносятся в рот грязными руками детей и ухаживающих, грязными сосками, предметами ухода, бывшими в соприкосновении с дизентерийным больным, при употреблении сырой воды и молока, фруктов и овощей зараженных дизентерийной палочкой.

Большую роль в распространении дизентерии играют мухи, которые переносят на лапках дизентерийную заразу.

Чтобы уберечь ребенка от заболевания дизентерией необходимо придерживаться следующих правил:

Не прикармливать ребенка до 5—6 месяцев без совета врача, не отнимать от груди детей в летнее время (от апреля до октября), давать пить остуженную кипяченую воду между кормлениями, не перегревать детей на солнце, не купать и не держать в душной комнате, ежедневно купать ребенка, не давать детям сырой воды и сырого молока, сохранять в холодном месте скоропортящиеся продукты, предназначенные для питания ребенка.

Овощи и фрукты перед употреблением должны быть вымыты кипяченой водой или обаваться кипятком. Продукты питания и посуда должны быть закрыты, чтобы не подвергались загрязнению пылью и мухами. Необходимо мыть руки ребенку перед каждым кормлением. Ухаживающие за ребенком должны тщательно мыть руки перед приготовлением пищи и кормлением ребенка. Нужно вести жесточайшую борьбу с мухами. Давать детям бактериофаг и вакцину в жидком виде или в таблетках, которые приносят на дом патронажные сестры детского отделения больницы.

Если ребенок заболевает поносом, его необходимо немедленно показать врачу, а до этого ничем не кормить ребенка, пить холодной кипяченой водой в большом количестве.

Если врач установит диагноз дизентерии, надо ребенка сразу положить в больницу, что дает возможность заболевшему легче перенести заболевание, скорее выздороветь и не заражать окружающих.

После госпитализации ребенка, необходимо произвести дезинфекцию помещения и вещей, бывших в соприкосновении с больным.

Врач Р. КРИЧЕВСКАЯ.

События в Корее

Народная армия
Корейской Народно-
демократической
республики освободила
Сеул

28 июня в 11 часов 30 минут утра Народная армия Корейской Народно-демократической республики полностью освободила столицу республики город Сеул. Части Народной армии и охранные отряды продолжают громить врага, бегущего на юг страны.

В связи с освобождением Сеула по радио выступил Председатель кабинета Министров Корейской Народно-демократической республики Ким Ир Сен. Он поздравил солдат и офицеров Народной армии с новым блестящим успехом. Ким Ир Сен поздравил также жителей Сеула с освобождением из-под гнета лисынмановской реакции.

Военные действия
в Корее

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс министерство обороны США заявило, что, по полученным им сообщениям, 29 июня части Северокорейской армии, при поддержке 40—50 танков и бронемашин совершили прорыв к югу от Сеула. В сообщении говорится, что танки и бронемашину северокорейских войск, возможно, в ночное время пересекли реку Кан.

Налет американских
бомбардировщиков
на Пхеньян

29 июня в 17 час. 30 мин. 27 американских бомбардировщиков «В-29» совершили разбойничий налет на Пхеньян. Самолеты сбросили в различных районах города около 300 бомб различного размера. В результате бомбардировки разрушено много жилых зданий, имеется значительное число жертв среди гражданского населения города.

Отставка главы
американской военной
миссии в Южной Корее

По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс старший военный советник при Южно-корейской армии бригадный генерал Робертс подал в отставку и уехал в США. В Южную Корею прилетел из Токио новый начальник группы американских «советников» в Южной Корее генерал-майор Чэч.

Отставка командующего
южно-корейскими
войсками

По сообщениям из Токио, 30 июня командующий Южно-корейскими войсками генерал-майор Цай Бен Дек вышел в отставку.

В сообщении из передового штаба американских войск говорится, что узнав о разгроме своей армии, этот генерал намеревался покончить жизнь самоубийством.

Агрессивные действия
США в Корее

Представитель Белого дома (резиденция президента США) сообщил представителям печати, что Трумэн уполномочил Макартура использовать в Корее «некоторые поддерживающие наземные части» и авиацию для совершения налетов на объекты в Северной Корее и создать военно-морскую блокаду вокруг всего корейского побережья.

По сообщению из Токио, ночью 28 июня подразделение американской пехоты было сброшено по воздуху в район военных действий в Корее.

Сообщение главного
командования
Народной армии
Корейской Народно-
демократической
республики

По сообщению главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики, войска Народной армии продолжают наносить удары частям отступающего противника. Части Народной армии, освободившие 28 июня Сеул и продвигающиеся в направлении Суфона и Тайджона, 30 июня преградили путь отступающему в панике противнику и частично уничтожили, а частично взяли в плен одну дивизию южно-корейских войск и захватили большие трофеи.

Части Народной армии, занявшие аэродромы Кимпо и продвигающиеся на юг, утром 1 июля полностью освободили город Ендынпхо и продолжали преследовать отступающие части противника. Войска, действующие на участке Чунчен-Хончен, продвинулись на 70 километров.

Десантные отряды военно-морского флота, действующие совместно с партизанскими отрядами в районах Каннин, Санчок и Урдин в провинции Канвон, соединились с сухопутными частями и, успешно преодолевая естественные препятствия в горной местности, продвигаются на юг.

Высадка американских
наземных войск
в Южной Корее

Токийский корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс сообщает, что по сведениям, полученным из Тайджона, американские наземные войска высаживаются в Южной Корее.

Американские сообщения
о военных действиях
в Корее

Как заявляет токийский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс, южно-корейская армия развилась и фактически прекратила борьбу против северокорейских танков.

По сообщению из Тайджона (Южная Корея), южнокорейцы отказываются минировать дороги, чтобы помешать продвижению северокорейцев и уклоняются от боя.

В сообщении корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Тайджона говорится, что 1 июля утром после 10-часового бегства из Суфона в Тайджон прибыли около 280 «мокрых и обессиленных» американских военных советников.

Прибытие в Японию
первых американских
раненых из Кореи

Корреспондент агентства Рейтер в Нью-Йорке передает, что согласно сведениям, переданным токийским корреспондентом радиовещательной компании «Америкен Бродкастинг кампани» в Японию из Кореи прибыли первые американские раненые.

Установление звания
„Героя Корейской
Народно-демократической
республики“

Указом президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-демократической республики установлено звание Героя Корейской Народно-демократической республики. Лицам, удостоенным этого звания, вручаются орден Государственного знамени первой степени и золотая медаль, а также благодарственная грамота Президиума Верховного Народного Собрания Корейской Народно-демократической республики.

Заявление премьер-
министра Египта
Нахас-паша

Египет решил не поддерживать резолюцию членов Совета Безопасности об оказании помощи клике Ли Сын Мана. Об этом, указывает лондонское радио, объявил 30 июня вечером премьер-министр Нахас-паша.

Заявление премьер-
министра Соединенных
Штатов Индонезии

30 июня премьер-министр Соединенных Штатов Индонезии Махоммед Хатта снова выступил с заявлением о том, что Индонезия не будет поддерживать вмешательство в события в Корее.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.